

天气·表情



昨天，连续几天的雨水终于停止了，天一广场的玉兰花开放了。
记者 许天长 摄

与你聊天

今天出太阳
明天夜里又要下雨

□记者 陈胜男

昨天雨水停歇，出行也因此变得方便了许多。象山、宁海等南部地区还出了太阳，所以这些地方午后最高气温上升至15℃—16℃。但没能见到太阳的中北部地区水汽未散，眺望远处依然迷蒙。

市气象台首席预报员朱龙彪介绍，昨天宁波刮起了北风，这是因为有冷空气影响我市。而昨天市区最低气温10.9℃、最高气温12.2℃的事实，证明了这股冷空气的强度很弱。

据预报，今天我市阴到多云，早晨依然有雾；明天多云转阴有雨。今天市区最高气温15℃，最低气温7℃；明天

7℃—13℃。今天我市刮偏北风，明天东北风，风力都是3级。

北方地区已将近一周持续出现严重雾霾天气，好在昨天凌晨一股较强冷空气南下，原本空气质量不佳的京津冀及周边地区昨天夜间起自北向南霾减弱消散。这样

一来，不少南方地区的人开始担心这些霾会不会随着北风成为南方的输入性污染源。

朱龙彪说，这次影响不会很明显，主要原因是南方地区近日阴雨连绵，尽管今天白天我们还能见到太阳，但明天夜里又一轮降雨开始，而且雨量明显。如果北方的输入性污染源随冷空气南下，也会被雨水给冲刷和洗礼了。

这周头尾甬城都是雨，湿度高、能见度不佳，市民要注意出行、驾车的安全。

微公益

春季如何预防精神疾病复发
明天可到康宁医院听讲座

宁波市精神疾病预防控制中心新近成立了精神疾病病友与家属联谊中心，建立病友及家属之间以及与医生、护士、药师、康复师交流互助的平台，组织讲座、咨询、交友等系列活动，传播精神疾病预防、治疗、康复及保持心理健康的知识，免费提供康复训练体验课程。

该中心的首期活动将由市康宁医院副院长吴向平作主题为“春季如何预防精神疾病复发”的讲座，现场有医生、护士、康复师、药师提供咨询。讲座时间：2月28日9:30；讲座地点：康宁医院门诊楼四楼（镇海区庄市街道庄俞路1号）。



6+1 第2014022期 基本号：3 8 8 8 2 7 生肖码：猪
15选5 第2014049期 基本号：03 04 05 07 11
3D 第2014049期 开奖号码：3 9 2
开奖号码以浙彩中心公告为准

浙江大学远程教育2014年春季招生

名校优质教学资源 网络学习自主灵活 毕业证书教育部电子注册 国家承认学历

招生层次：高起专、专升本、第二本科。
招生专业：护理、药学、会计、工商管理、建筑工程管理、公共事业管理、人力资源管理、金融学、法学、学前教育、计算机科学与技术、土木工程（工程管理）、电气工程及其自动化、英语（经贸英语）、汉语言文学、电子商务、信息管理与信息系统等20多个专业。
学习形式：课件+教材自主学习，配有网上答疑、讨论和作业，期末到学习中心参加课程考试。适合各类在职人员进修学习。网络学习，本地支持。
入学方式：参加浙江大学自行组织的入学考试，择优录取；符合条件者免试入学。

浙江大学远程教育学院：(0571) 87951746 网址：www.scezju.com
南教广告 [2014] 0208号

宁波地区学习中心电话

宁波电大学习中心：87201035

宁波学习中心：27830859

奉化学习中心：88930803

宁海学习中心：65206392

余姚学习中心：62703755

象山学习中心：65766093

宁波医学学习中心：87035557

慈溪学习中心（含医学）：63046006

微发布

杭州湾新区合作办学
由黄冈中学改为镇海中学

前天晚上，宁波杭州湾新区管委会在其官方微博发布的《宁波杭州湾新区教育资源布局及有关学校筹备情况的说明》中称，杭州湾新区合作办学由黄冈中学改为镇海中学。

杭州湾新区管委会在这份说明书中称，2012年6月，经招商引资，新区与湖北黄冈中学签订了合作办学的框架协议，原计划2014年秋季正式开学。因学校离正式开学尚有一段时间，当时没有进一步明确办学模式、招生细则。在后续筹备过程中，双方认识到，在各省高考自主命题制度下，省外学校在浙江办学不可避免地会在办学理念、教材、师资及招生范围上面临很多困难。新区管委会综合考虑社会认知度、贴近地方实际及长远可持续发展等因素，2013年11月与镇海中学就举办宁波科学中学（镇海中学杭州湾分校）达成合作协议。

同时，与黄冈中学友好协商，双方同意中止办学合作。

目前，宁波科学中学（镇海中学杭州湾分校）正在加紧筹备中，按照省内外名校的一般办学经验和做法，拟将学校的级别报批为宁波市市级学校，部分面向宁波全市招生，今年初中部将先行招生，今年9月正式开学的条件目前已基本具备。

为保证达不到宁波科学中学（镇海中学杭州湾分校）录取要求的新城区学生也能享受到名校教育资源，管委会商请镇海中学同时协办杭州湾新区初级中学，该校与宁波科学中学（镇海中学杭州湾分校）实施两块牌子、一套班子、一套教师管理的教学模式，符合法定义务教育条件的新城区学生均可入学。通过镇海中学的带动和优质师资的引进，把杭州湾初级中学办成为全市有较高影响力的优质学校。该校也将于今年秋季开始招生。

徐文燕

我市自主就业退役士兵
一次性经济补助实现城乡同一标准

日前，市民政局公布了我市2013年冬季自主就业退役士兵一次性经济补助标准。服现役满2年的城镇退役士兵自主就业一次性经济补助标准为33887元，较上年同期增长10.7%，服现役满2年的农村退役

士兵（除慈溪外）首次实现与城镇退役士兵标准一致，同为33887元。此外，城乡退役士兵均能享受同等的扶持自主就业相关政策，包括小额贷款、个体经营、税收减免、职业技能培训等。

滕华

宁波晚报官方微信
推出给粉丝加V活动

宁波晚报官方微信最近推出给粉丝加V活动，方法很简单：

1.微信中关注“宁波晚报”；

2.发送头像图片到宁波晚报微信。

头像上传成功后，就等着收取自动加V后的图片吧。一共自动生成六种不同加V的头像图片，选择你中意的，然后长按保存，瞧瞧加V后的头像效果，立刻成为众人羡慕的大V达人！

海曙设立交通事故处理
综合性法律援助中心

海曙交警大队最近设立了交通事故处理综合性法律援助中心，保险公司、律师事务所、海曙法院及司法局派专人

到现场办公，为交通事故处理的双方提供服务。

徐叶 石奇峰

微健康



长期伏案工作易致颈源性头痛

颈源性头痛，顾名思义是由颈部原因引起的头痛。在我市一些医院的疼痛科，被诊断为颈源性头痛的患者以长期伏案工作者居多。有的人除了头痛，还有颈椎劳损、肌肉紧张、神经病变，最后引发上肢、肘、肩、背的酸胀疼痛等一系列症状。

颈源性头痛好发于30至50岁的人群，其患病率约占头痛人群的17.8%，患者以女性居多。早期表现为原因不明的一侧颈肩部、枕部、耳后部、耳下部酸痛不适，并可向头部和上臂部蔓延，以后逐渐转为慢性疼痛，服用镇痛剂也很难缓解。

此外，颈椎及间盘退行性变化、颈

部肌肉组织劳损、累积性疲劳和长期精神紧张也会导致颈源性头痛。

目前，常用的治疗方法有口服药物治疗、局部肌肉治疗、颈神阻滞治疗、红外线光疗及射频治疗等。但医生指出，在这些治疗之余，最重要的还是生活工作方面要作出调整。

要预防颈源性头痛，主要是避免长时间伏案工作，每隔半小时或一小时要起身适当地做些上肢伸展运动，放松颈部的肌肉或进行适量的全身运动，活动筋骨，改善血液循环。晚上睡觉要低枕头、肩背枕，不能使用软枕，这些方法都可以减少颈源性头痛的发生。

童程红 吕方伟

更正

本报2月16日A04/A05版刊登的《“单独二胎”政策落地 有了条件生不生?》一文中，“单独二胎”应为“单独两孩”。对此差错，向广大读者致歉。

本报编辑部
2014年2月26日